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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасний етап розвитку освіти в Україні 

характеризується підвищеними вимогами до організації роботи психологічної 

служби в сфері освіти, зокрема в закладах загальної середньої освіти. 

Психологічна робота з учнями є складним та важливим процесом, спрямованим 

на розвиток, підтримку та корекцію їх психологічного стану. Діяльність 

психолога з учнями включає різноманітні форми, методи та методики, що 

враховують вікові особливості та індивідуальні потреби кожного учня. Робота 

практичного психолога з учнівським колективом є одним з найважливіших 

напрямів психологічної допомоги, сприяє повноцінному психологічному та 

особистісному розвитку учнів, їх адаптації до соціальних умов, попередженню 

та корекції психологічних проблем.  

Зростання вимог до психологічної готовності майбутніх психологів до 

професійної діяльності в закладах загальної середньої освіти зумовлюється 

складністю сучасного освітнього процесу та зростанням психологічних 

проблем, з якими зіткнулися учасники освітнього процесу. Основними 

напрямами роботи психолога з учнями є діагностична, просвітницька, 

корекційна, корекційно-розвивальна, консультаційна робота та взаємодія з 

батьками. Для успішної організації освітнього процесу ключове значення має 

робота практичного психолога з педагогами та вчителями, оскільки спрямована 

на вирішення психологічних проблем та підтримку сприятливого 

психологічного клімату освітнього середовища. 

Отже, психологічна готовність майбутніх психологів до професійної 

діяльності в закладах загальної середньої освіти є важливим чинником 

успішного функціонування закладів освіти, забезпечення якісної освіти та 

гармонійного розвитку учнів, психологічного благополуччя всіх учасників 

освітнього процесу. 

Об’єктом дослідження є психологічна готовність майбутніх психологів 

до професійної діяльності.  



Предметом дослідження є психологічна готовність майбутніх психологів 

до професійної діяльності в закладах загальної середньої освіти. 

Метою кваліфікаційної роботи є теоретичне та емпіричне дослідження 

психологічної готовності майбутніх психологів до професійної діяльності в 

закладах загальної середньої освіти. 

Завдання дослідження: 

1. Провести аналіз теоретичних аспектів психологічної готовності 

майбутніх психологів до професійної діяльності. 

2. Експериментально дослідити рівень психологічної готовності 

майбутніх психологів до професійної діяльності в закладах загальної середньої 

освіти. 

3. Розробити тренінгову програму з формування психологічної 

готовності майбутніх психологів до професійної діяльності в закладах загальної 

середньої освіти. 

Методи наукового дослідження. Для розв’язання поставлених завдань було 

використано загальнонаукові методи дослідження (аналіз, синтез, порівняння, 

систематизація, узагальнення), методи емпіричного дослідження (анкетування, 

методика «Комунікативні та організаційні здібності», шкала тривоги 

Спілбергера (State-Trait Anxiety Inventory, STAI). 

Емпірична база дослідження. Дослідження виконувалось на базі Бердянського 

державного педагогічного університету. У дослідженні брали участь здобувачі 

першого рівня вищої освіти спеціальності 053 Психологія в кількості 30 осіб. 

Теоретичне значення роботи полягає в поглибленому вивченні теоретичних 

аспектів проблеми психологічної готовності майбутніх психологів до 

професійної діяльності в закладах загальної середньої освіти, обґрунтуванні та 

визначені її детермінанти. 

Практичне значення роботи полягає в розробці тренінгової програми з 

формування психологічної готовності майбутніх психологів до професійної 

діяльності в закладах загальної середньої освіти. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 



трьох розділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку 

використаних джерел (62 найменувань) і додатків. Загальний обсяг 

кваліфікаційної роботи - 75 сторінок, з них основного тексту - 66 сторінок. 

Робота містить 3 таблиці.  

  



ВИСНОВКИ 

Теоретичний аналіз проблеми та результати проведеного емпіричного 

дослідження дозволили зробити наступні висновки. 

1. Поняття «психологічна готовність» визначається як комплекс 

психічних, професійних та особистісних характеристик, які дозволяють 

фахівцеві здійснювати свою професійну діяльність ефективно та результативно. 

В цьому контексті роль психолога в закладах загальної середньої освіти є 

надзвичайно важливою, оскільки його діяльність спрямована на підтримку 

психологічного та емоційного благополуччя всіх учасників освітнього процесу, 

вирішення їхніх проблем та труднощів, створення сприятливого 

психосоціального освітнього середовища. 

2. Проведено теоретичний аналіз психологічної готовності майбутніх 

психологів до професійної діяльності, зокрема в закладах загальної середньої 

освіти. Виявлено важливість теоретичної і практичної підготовки майбутніх 

психологів до професійної діяльності. Майбутні психологи мають володіти 

рядом практичних навичок, таких як навички спілкування, консультування, 

вміння працювати з групами та вирішувати конфліктні ситуації.  

3. Результати дослідження показали, що успішна робота психолога 

вимагає високої емоційної стабільності та стресостійкості. Виявлено, що 

здатність вирішувати конфліктні ситуації є ключовим умінням психолога як 

важливої складової їх успішної професійної діяльності. Виявлено, що значна 

кількість майбутніх психологів зацікавлена в підвищенні рівня своєї підготовки 

та професійного зростання: бажання брати участь у тренінгах, семінарах, 

вебінарах, майстер-класах тощо. Це свідчить про їхню мотивацію до постійного 

самовдосконалення та бажання розвивати свої компетенції в галузі психології. 

4. Висновки, зазначені в дослідженні, наочно демонструють важливість 

систематичної підготовки майбутніх психологів до їхньої професійної 

діяльності, зокрема в закладах загальної середньої освіти. Підкреслено, що 

формування необхідних загальних та фахових компетенцій є ключовим 

елементом підготовки майбутніх психологів. Дослідження рекомендує 



підвищити увагу до практичної складової психологічної підготовки майбутніх 

психологів. Це може бути досягнуто через збільшення годин на практичні 

заняття, різні види практики здобувачів, стажування. Підкреслюється 

необхідність постійного вдосконалення фахової підготовки майбутніх 

психологів до професійної діяльності. 

5. У контексті зазначеного, нами була розроблена тренінгова програма з 

формування психологічної готовності майбутніх психологів до професійної 

діяльності в закладах загальної середньої освіти. Програму тренінгу 

побудовано на результатах анкетування серед майбутніх психологів, що є 

незамінним інструментом для збору інформації. Результати анкетування 

допомогли зрозуміти рівень готовності учасників до професійної діяльності, що 

дало змогу врахувати потреби та рівень підготовки аудиторії при плануванні 

контенту тренінгу. Крім того, анкетування забезпечило можливість залучення 

майбутніх психологів до процесу розробки тренінгу, що стимулює їхню 

активність і зацікавленість у подальшому професійному розвитку. У цілому, 

результати анкетування стали важливою основою для подальшої розробки 

програми тренінгу, а також сприяли зміцненню зв’язків між учасниками та 

організаторами тренінгу. 

6. Метою тренінгової програми є поглиблення теоретичних знань у галузі 

психології, розвиток комунікативних навичок та емпатії, набуття навичок 

управляти стресом та емоціями, підвищення усвідомленості етичних стандартів 

та професійних обов’язків психолога. Програма тренінгу враховує ключові 

аспекти, виявлені під час вхідного анкетування, та складається з наступних 

модулів: Модуль 1: Основи психології та робота з дітьми. Модуль 2: Емоційна 

стійкість та управління емоціями. Модуль 3: Етичні аспекти роботи психолога. 

Модуль 4: Розвиток особистості та підтримка кар’єрного зростання. 

7.  Кожен модуль програми включає в себе теоретичний матеріал, 

практичні вправи, кейси та рольові ігри, що сприяють активному засвоєнню 

матеріалу та практичному застосуванню отриманих знань. Такий підхід 

дозволяє забезпечити ефективну підготовку майбутніх психологів до їхньої 



професійної діяльності в шкільному середовищі та покращити якість 

психологічної підтримки учасників освітнього процесу. Особлива увага в 

програмі тренінгу зосереджена на активній взаємодії з учасниками, створенню 

сприятливого середовища для вільного обміну досвідом та ідеями, що сприяє 

поглибленню розуміння матеріалу та розвитку професійних навичок. Також 

програма передбачає індивідуальний підхід до кожного учасника, враховуючи 

його унікальні потреби, інтереси та рівень підготовки. Це дозволяє 

максимально ефективно адаптувати навчання до конкретних особистісних 

особливостей кожного учасника тренінгу. Програма активно заохочує 

співпрацю та взаємодію між учасниками, що сприяє формуванню спільної 

професійної спільноти. 

Отже, проведене теоретичне та експериментальне дослідження проблеми 

психологічної готовності майбутніх психологів до професійної діяльності в 

закладах загальної середньої освіти сприяє підготовці сучасних фахівців у 

галузі психології, здатних до розв’язання наукових та практичних 

психологічних проблем у сфері освіти з урахуванням потреб і запитів 

суспільства. 
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